# 纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

### 王沪宁出席并讲话

新华社北京7月7日电 纪念全民 族抗战爆发85周年仪式7日上午在中 国人民抗日战争纪念馆举行。中共中 央政治局常委、中央书记处书记王沪宁 出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争 纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开 始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇 军进行曲》,全场高唱中华人民共和国 国歌。随后,全场肃立,向在中国人民 抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首 都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今

天,日本侵略者为达到以武力吞并全中 国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造 了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民 奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了 世界反法西斯战争的东方主战场。在 中华民族生死存亡的历史关头,中国共 产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积 极倡导、有力推动以国共合作为基础的 抗日民族统一战线,同日本侵略者进行 了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族 抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴 国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武 不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战 爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战 精神,坚定不移坚持中国共产党领导, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",筑牢历史记 忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好 奋进新征程、建功新时代。要坚定不移 加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创 造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴 而奋斗。要坚定不移走和平发展道路, 更好为人类和平发展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众 代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽 火印记——北京抗日战争主题片区特

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、 苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市 有关负责同志,各民主党派中央、全国 工商联负责人和无党派人士代表,在京 参加过抗日战争的老战士老同志代表 及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代 表,首都各界群众代表等约300人参加

## 四川:坚持问题导向让党员经常性教育"实起来""活起来"

"虽然我的岗位很平凡,但作为一 名党员,就是要在一件件小事上发挥模 范带头作用。"5日下午,在成都市锦江 区汇泉路社区的党群服务中心,快递小 哥唐建作为成都平原片区"喜迎二十 大·寻找党员好榜样"故事会的主讲人 之一,给社区的二十多名党员上了一堂 特别的党课。

身患小儿麻痹症的唐建身残志坚, 考上了大专并干2008年入党。2015年 他从基层快递员干起,现在已是公司某 片区的负责人。他热心公益事业,积极 为残疾人提供就业岗位,并向贫困地区 捐资助学累计20多万元。

听完这堂党课后,汇泉路社区的党 员郑华深受鼓舞,主动上台分享自己的 感想:"唐建就是大家身边的凡人英雄, 是我们党员学习的榜样。"

今年以来,四川省将21个市(州)分 为4个片区,采取"一季度一片区一活 动"的形式,在成都平原片区、川南片

区、川东北片区、攀西川西北片区开展 特色主题活动,"七一勋章"获得者周永 开、全国优秀共产党员张崇鱼等"身边 典型"现身说法,同步网络直播,给全川 党员开展生动的党课活动。

"以前,党员教育存在形式单一、内 容缺乏等问题。而在疫情防控常态化 形势下,传统的集中式和固定化党员教 育还面临新的难题。"四川省委组织部 党员教育中心主任陶玲说,针对这些问 题,四川创新工作方法,坚持集中教育 和分散教育相结合、线上教育和线下教 育相结合,让党员经常性教育"实起来"

5日下午1点,在四川天府新区安 公社区,社区党委书记张彪作为"书记 党课60讲"活动的讲师,给社区党员分 享了"如何构建社区治理共同体",并组 织学习四川省第十二次党代会精神。

为了培养基层党组织书记队伍,使 其成为党员经常性教育的"领头雁",6

月1日至7月30日,四川省每天组织1 名基层书记上台讲党课并录制展播,这 些书记来自社区、学校、医院、企业、乡 村等各个领域,"我在红色村讲党课" "我在国企讲党课""我在抗疫一线讲党 课"活动接连开展……

"把基层书记推上云平台练兵,既交 流了工作经验,又提升了理论水平,也让 基层党员群众愿意看、喜欢看。"陶玲说, "书记党课60讲"首堂党课观看人数超 18万人次,日均观看人数达7万人次。

"这些党课内容丰富接地气。"安公 社区新疆石油花园小区的党员叶绍林 说,现在身边党员不仅过组织生活的热情 提高了,也热心参与社区工作。这两年, 在小区党支部的引领下,加装电梯、加装 路灯、办"养老驿站"等小区的"大事"也一 步步办成了,群众满意度显著提升。

"以前我们村支部开会学习,就是 我在网上找一些资料给大家读,学的内 容不完整也不太规范。"阿坝藏族羌族

自治州小金县美沃乡花牛村党支部书 记王清义说。

针对上述问题,2021年,四川省委 组织部在《四川党建》平台打造党员教 育培训"云课堂",2021年累计推送学习 信息7400余条,让基层党员的学习更 有效果。同时,针对基层反映的主题党 日活动形式老套等问题,四川打造多堂 "党员开会了"主题党日示范课,让基层 组织生活更有凝聚力。

绵阳市安州区界牌镇石安社区党 委副书记孙斗刚感慨:"现在学习渠道 更多了、教育方式更活了。疫情没有打 乱我们的学习节奏,党员参与学习的热

四川省委党建办副主任程文茂说, 四川将进一步采取聚焦主题、分类分 众、化整为零等方法,把握重要时间节 点和主题主线,以信息化支撑经常化, 确保党员教育持续有力开展。

(新华社成都7月7日电)

### 全面释放汽车市场潜力 更好满足汽车消费需求

·多部门详解扩大汽车消费政策措施

汽车业是国民经济重要的战略性、 支柱性产业,是稳增长、促消费的重要 领域。近日,商务部会同工业和信息化 部、住房和城乡建设部等16部门发布了 《关于搞活汽车流通 扩大汽车消费的 若干措施》。这些措施将如何促进汽车 市场潜力释放? 老百姓购车将得到哪 些实惠? 商务部等部门有关负责人在7 日举行的国务院政策例行吹风会上作

#### 进一步释放汽车市场潜力

今年以来,受疫情多点散发等因素 影响,我国汽车市场承压加大,汽车消 费下滑明显,特别是4至5月降幅较大。

若干措施聚焦支持新能源汽车购 买使用、活跃二手车市场、促进汽车更 新消费、支持汽车平行进口、优化汽车 使用环境、丰富汽车金融服务等,提出 了6个方面、12条政策措施。

商务部副部长盛秋平介绍,若干措 施呈现4方面特点:一是突出建设全国 统一汽车大市场,聚焦通堵点、降成本、 畅流通,破除新能源汽车市场地方保 护;二是突出优化汽车使用环境,聚焦 人民群众在汽车使用方面的"急难愁 盼",加快完善汽车使用环境,推动汽车 由购买管理向使用管理转变;三是突出 促进绿色低碳循环发展,支持新能源汽 车购买使用,支持完善报废机动车回收 利用体系;四是突出促进汽车全链条全 领域消费,着力"拉动增量、盘活存量、 畅通循环、带动关联",全面释放汽车消 费潜力。

#### 支持新能源汽车购买使用

支持新能源汽车购买使用是稳定 和扩大汽车消费、保障产业平稳运行的 有效途径。

若干措施提出,各地区不得设定本 地新能源汽车车型备案目录等要求。 研究免征新能源汽车车辆购置税政策 到期后延期问题。深入开展新能源汽 车下乡活动,促进农村地区新能源汽车 消费使用。加快推进充电设施建设,提 高充电使用便利性。

工业和信息化部装备工业一司负 责人郭守刚表示,下一步,将会同相关 部门进一步扩大新能源汽车推广规 模。持续完善新能源汽车安全技术标 准,推动电动化与智能网联技术融合发 展,提升驾乘体验,催生更多购买需求。

谈及如何破解新能源汽车市场地 方保护问题,郭守刚说,若干措施提出 不得设定本地车型备案目录和不合理 车辆参数指标。前期已经联合相关部门 针对地方保护问题开展了专项督查,后 续将加强对地方政策措施的监督核查。

对于百姓普遍关注的新能源汽车 充电设备便利性问题,住房和城乡建设 部建筑节能与科技司负责人张雁介绍, 对于既有居住区,指导各地将改造或建 设小区及周边电动汽车充电设施,作为 城镇老旧小区完善类改造内容。今年1 至5月,各地在城镇老旧小区改造中增 设充电桩8940个。对于新建居住区, 将会同有关部门指导各地严格落实 100%配建充电设施或预留建设安装条 件的规定,并配合有关部门严肃查处房 地产开发企业未按照规定配建充电设 施的行为。

### 加快活跃二手车市场

"搞活二手车流通,能够盘活汽车 存量,拉动新车消费增量,对促进汽车 梯次消费具有十分重要的作用。"盛秋 平说,若干措施几乎覆盖二手车流通的 全环节、各领域。

二手车跨区域限迁、商品属性不明 确、经销业务受限多等问题,严重阻碍 了二手车市场的发展。若干措施要求, 各地区严格落实全面取消二手车限迁 政策,自2022年8月1日起,在全国范 围取消对符合国五排放标准的小型非 营运二手车的迁入限制。

"希望彻底打通二手车流通的堵点 难点,让二手车逐步像新车一样,规范 交易、自由流通、放心消费。"盛秋平说。

若干措施明确,将企业经销的二手 车像新车一样按照"库存商品"进行会 计核算,在机动车转让登记时进行单独 签注,并核发临时行驶车辆号牌;对汽 车限购城市,明确汽车销售企业购入并 用于销售的二手车不占用号牌指标,进 一步降低企业经营成本。

若干措施要求取消对开展二手车 经销的不合理限制,明确登记注册住所 和经营场所在二手车交易市场以外的企 业可以开展二手车销售业务。同时,由 于自然人售卖二手车时,无法作为卖方 向收购企业开具销售发票,为便利群众售 车和企业经营,允许二手车企业作为买 方开具发票,即"反向开具发票",并凭此 办理转移登记手续。 据新华社